

创富  
前沿

# 量体裁衣 用剪刀和画粉创造“钱途”

□记者 李永高

现在,越来越多的人开始在批量生产的模式化中,寻找彰显自我的唯一性,而手工制衣就在很大程度上满足了人们的这种需求。在着装越来越讲究个性化的今天,流水线制衣已不能满足多元化的需求,一根皮尺、一把剪刀、半片画粉的传统量身定做方式重新受到追捧。

## 量体裁衣:量出实惠

上周,在涧西区联盟路邂逅了这家手工制衣店时,让人恍若回到20世纪80年代电影《大桥下面》的剧情中:迎面挂着十几件半成品的衣服,下面一名女士正埋头在缝纫机上麻利地转着针脚,左边满壁是各种档次的布料,下方矮柜上放着一摞时装杂志,右边墙上是各式旗袍、西服、夹克等样品,头顶上方排列着顾客定做的各色成衣。

身高不高却浑身透着干练的老板过来搭上了腔。这名40多岁的李姓老板来自吴楚之地,曾跟随上海师傅学过裁缝,在苏、沪等地的服装店打工,后来才自己开的店,干这行已有20多年,其中在洛阳就有10多年了。

交谈中,有一名40多岁的女士来取定做的短袖:连工带料120元。她告诉记者,“现在有钱也不一定就能买到满意的衣服”,衣服款式“太潮了,感觉缺乏稳重;太老气了,又不甘心就此提前跨入大妈行列”。她在此试做了一套衣服,觉得手艺不错,于是就成了这里的常客。

据李老板介绍,市场上的成衣照顾的是大众化身材,那些身材特殊群体和注重个人形象者,希望得到一套合体的能够体现个人品位的衣服,于是,手工制衣这两年生意好了,月平均纯收入稳定在5000元以上。

小店里定做服装连工带料收费多在120元左右,面料不同,有所增减。以一般毛料西服为例,连工带料每套290元左右,单做裤子120元。“与这料子、做工一样的西服,商



绘图 李仁伟

场卖600元到1200元。”一名订做西服的男士边量尺寸边说,“要牌子更要实惠。”

谈到成本时,李老板说,手工制衣成本肯定比成衣低,因为后者存在商业成本,一般在20%~30%,前者只是后者的出厂价,但前者需要付出更多个性化技术、服务等。

## 量体裁衣:裁就个性

“做一件衣服一般需要一周,最快也得3天,时间是不是长了点?”面对记者的疑问,李老板解释道,“量体裁衣,看菜吃饭”,简单地讲,量体裁衣就是量好身体各部位尺寸,再裁制衣服的过程。现在的衣服已经由御寒蔽体发展到注重审美。

手工制衣最大的特点就是强调个性化。“每个人的身材都不一样,即使同样的身高体重,胸腰臀三围比例都会有差别,另外还要综合考虑个人气质、生活习惯、工作性质。衣服的肥与瘦,袖子的长和短,还有领口、袖口、口袋、下摆的样式都要体现顾客的‘唯一’,符合穿着者个性。”李老板说。

通过目测、丈量,老到的裁缝就像老中医,能抓住顾客的身体特点,巧妙地修饰穿着者的身材缺陷:如肩膀高低不对称、鸡胸、驼背等,还要照顾如左撇子及经常开车、使用电脑等;同时,要考虑特殊款式、面料和版型要求,舒适的服装“宛如第二层皮肤”。如果是团队服装,则应该既符合团队统一性,又保持个体的独特性。

据李老板讲,一些年轻人,有时会带来时尚画报,让按着图样制作衣服,有的则是对成衣款式进行再加工美化,“这就逼着你去跟上时代潮流,在传承中创新”。

记者在采访中发现,这些手工制衣店大多以小作坊的形式存在,想扩大规模,无论从资金上还是工艺上都受到很大限制,如何面对市场需求,很值得思考。

对此,市青年创业就业服务中心主任赵海峡建议,传统行业要有现代思维,才能广阔发展。手工制衣重新回到人们的视野,不是怀旧也不是怀旧,而是其中渗透着人类的智慧。面对机械化流水线生产,如何突破传统行业发展中的资金、工艺等瓶颈需要全社会来共同关注。

## 声音·声音

### 叶檀:A股市场做空机制有两大死穴

一是没有退出机制。你兴致勃勃做空某个股票,可能是因为上市公司业绩太差,可能是因为管理层谎话连篇,不料在半年不到的时间内,此类妖怪公司传出借壳重组等消息,于是乎你只能瞠目结舌,大亏其钱。

二是没有风险对冲手段。证券融出者与做空者之间是天敌关系,只有借助对冲手段才能和平共处。

### 水皮:美国人加税中国人减税 世界就平衡

巴菲特这位世界挣钱最多的人之一去年相应的税率只有17.4%。不加税,如何偿还美债,这才是美国走出金融危机关键。中国呢?正好相反,减税早晚会成为绕不过去的话题。

美国人加税,中国人减税,世界就平衡。

### 郎咸平:楼市狂热是泡沫现象

楼价居高不下,对此,郎咸平表示:“这并不是经济向好的表现,而是经济发热的泡沫现象。这是我们的经济生病了,所以才会出现楼价居高不下的现象。”

郎咸平分析楼价之所以居高不下的原因,是源于两笔资金的冲击:第一笔资金源于制造业,第二笔资金则源于通胀避险资金。

### 茅于軾:限购让我们走回头路

最近政府出台的一些限购措施,包括对房地产的限购、对汽车的限购,由于是一种对货币使用的限制,使得中国又朝着远离市场经济的方向走。限购使得市场价格发生更多扭曲。民众原本用来买房买车的钱,因为限购而买了别的商品,市场的均衡遭到损害。

### 李稻葵:中国应藏汇于民

未来十年的大趋势是美欧等国的国际货币信用会随着宽松政策而降低,届时大量金融资产还是会涌向中国。李稻葵认为中国应该藏汇于民,把流入中国境内的外汇交给企业和家庭,对资源型发达国家、德语区等制造业强国进行海外投资,因为这些国家和中国存在高度的互补。

### 易宪容:应全面开征物业税

要破解房地产市场僵局,就得对投资性或投机性存量住房开刀,或加大其持有成本,或减少其投机收益。重点应是在全国住房普查的基础上全面开征物业税。尽管眼下要征收物业税,还欠缺一些基础性条件,但不能不给市场一个明确预期,严厉的物业税将在什么时候起征。减少其投机炒作收益,就得在住房流转环节提高税率,让住房投机炒作者无利可图。

(方虹 整理)

## 浴暖饮多功能热水器盼投资者

□记者 宋锋辉

目前,各类热水器多是只能对水加热用于洗浴,不能兼具采暖、饮水等功能。要求高质量生活的人们,为了洗浴、采暖、饮水不得不选购各种热水器、采暖设备和饮水设备,这样做不仅耗费钱财,浪费能源,而且颇费周折。

为了解决这些问题,胡振永和自己的儿子胡斌花费多年时间,发明了一种多功能碳纤维电暖浴热水器,既能热水洗浴,也能解决洗浴间、客厅等的采暖问题,还可以饮用纯净的热水,同时,还能远红外

理疗保健,具有使用安全、环保、生产成本低、耗电少、省钱、一机多用等优点。该发明已于今年7月27日获得国家发明专利证书。

据胡振永介绍,其主要采暖加热装置是双画框电暖装置,腔翼型热水器,电加热的主要原料是碳素、碳纤维和热体管,具有加热速度快、省电节能的特点。一般情况下,6平方米~10平方米的空间,耗电量大约是每小时3800瓦,其中水加热每小时耗电3000瓦,采暖每小时耗电800瓦(25平方米左右的客厅采暖需要约1400瓦)。不仅如此,胡振永还为水温控制和采暖温度

控制加上了自动控制功能,令其使用起来更加方便。根据洛阳市发展和改革委员会2008年的相关文件,该产品还是我市第一批推广应用的节能产品。

如今,胡振永拿到了发明专利,但是因资金问题陷入了困境,不能大规模的生产、推广。他想寻找投资者出资共同开发。

**创富帮办**

**发掘潜在商机**

**搭建创业平台**

▶▶▶ 邮箱:  
jrlcsyb@126.com

▶▶▶ 联系电话:  
15603998055

## 谁来助雕铣设备脱胎换骨

□记者 宋锋辉

任知印在南方某地从事雕铣设备的技术工作,多年的工作积累了丰富的经验。2010年他回到洛阳,和刘明志合作,想利用自己的技术和经验,对南方的一些雕铣设备进行改进,使其稳定性和精确度更高,更加适合洛阳当地的一些重工业设备的加工需要。

刘明志介绍,他们的这种设备主要用于模具加工,在钢件上加工不规则面,在模具或钢件表面加工制作浮雕,也可以制作各种工艺品。刘明志说,在南方,雕铣设备在技术上也是较为成熟的产品,他们是在此基础上对装配工艺和机床结构进行改进,提高加工面积、精确度和机床的稳定性。根据他们的装配工艺设想,这种设备在使用多年后,还可以进行重新组装翻新。

刘明志说,他们由于缺乏资金,几乎一切都是自己动手做的,包括一些钢件,都是自己制作模具来生产的。即使如此目前也只装配了两台设备的主体结构,尚未完全装配成形。之前也有人想与他们合作,但是附加了把厂址设在郑州等条件,而他们不愿离开洛阳,其他的一些条件他们也觉得苛刻不能接受。现在,他们希望有人能够合作或者投资,来共同开发。